

消费

锻炼需提前预约 人员和开放区域受限制

健身房重启 实体店迎考验

疫情期间,不少市民都宅在家中研究美食,手艺长进的同时,或许体重也随之上升。日前,暂停营业了两个多月的健身房陆续恢复营业,部分市民也在第一时间就来到了健身房锻炼。

恢复营业后,健身房是否已恢复了往日热火朝天的景象?日前,记者走访了市区多家健身房了解情况。

部分健身房
需提前预约

4月7日晚上,在穿山东路的圣菲力健身会馆,几名市民陆续走进店里,入场前需测量体温,并登记姓名、电话等信息。记者看到,健身房的器械区内有10人正在锻炼。

该健身房相关负责人钟先生表示,4月1日起门店开始试营业,市民需提前预约才能到店健身。“预约主要是为了控制每个时间段的入场人数,试营业期间只开放了器械区,除了第一天外,之后来的人都比较少。”

钟先生告诉记者,8日开始,该品牌在桂林的4家门店已经恢复正常营业,操课、淋浴也已经全面恢复。“现在来健身不需要预约了,但同样也要做好个人信息登记,我们还是会控制人数,特别是操课,以保证空间内的安全性。”

8日,记者又来到跃美国际健身睿城店,进店流程的公告被摆在门口显眼处,市民到店健身需提前预约,向前台工作人员出示健康码、测量体温并用酒精局部消毒后才能进店。下午2点半,店内仅有4名会员在锻炼身体。

该店工作人员赵女士介绍,门店恢复营业有一周了,8日起团课、操课、淋浴区均恢复开放,但桑拿房和游泳区暂未开放。“现在来健身还是要提前预约,每个时间段会控制在15至20人左右,团操课也要预约,每班大约12人。”

随后,记者又来到阿比克健身会所中隐路店,该店负责人徐先生介绍,按照相关部门的通知,该品牌健身房最早恢复营业的门店于3月中旬开放,其余门店也在3月底陆续恢复。进入4月后,除了器械区,淋浴、操课也已全面恢复,各门店均采取了消杀及防疫措施。

“现在一些门店已经不用预约了,但我们店还需要预约,每小时的入场人数为15人,操课也控制在15人以内。”徐先生表示,和疫情前相比,目前门店的团操课程已有所减少。“以前每天有六七节团操课,但目前一天也就只有2到4节。”

进店人数大幅减少

家住七星路的陈先生已经恢复了此前的健身频率,自健身房恢复营业后,每隔两天他就会去锻炼身体。“大概20天前教练就给我发了恢复营

业的通知,起初有些担心,但后来也看到有些朋友陆续去健身了,我从4月开始也恢复了健身。”

他告诉记者,目前到店健身仍需要提前预约,门店的人也比较少。“我一般是下午5、6点去,预约时总有名额,店里基本也就是10来个人,整体还是比较空的。”

记者了解到,尽管目前桂林大多健身房都已经恢复营业,且开放了店里大部分区域,但到店健身的人数远不如疫情前。

赵女士介绍,疫情之前,门店每天大约接待300名顾客,但现在的客流量仅恢复了五分之一左右。“以前晚上的人比较多,现在各个时间段的人都比较平均,虽然各时段限制入场人数为15-20人,但其实每个时段基本也就三五个人。”

阿比克健身广运美居店的工作人员覃先生也表示,从3月中旬恢复营业到目前为止,到店健身的市民逐步增加,但人数依然较少,仅为疫情前的25%-30%左右。“有学员咨询,但不一定会来锻炼,我以前每天带6-8人上私教课,现在一天只带2-3人。”

钟先生介绍,以往过年后健身房就会逐步进入旺季,但今年4月还处于“疫后消化期”,不少人到健身房锻炼还有所顾虑,市场相对惨淡。他告诉记者,以前这时的健身市场已经比较火爆了,但现在就算是客流量相对较大的门店,一天也只有100人左右。“不管是自己来锻炼的还是上私教课的人,都比以前少多了。”

行业“暖春”尚未到来

记者在采访中得知,目前不少健身房都处于亏损状态,从业者认为要恢复此前的经营状况还需要一定的时间。

“随着疫情逐渐好转,各行各业也陆续恢复经营,健身房算是恢复得比较晚的行业。”钟先生表示,前两个月健身房基本停摆,现在市民虽然不再像之前那样恐慌,但消费心理可能还是有所变化。“现在是疫情后的过渡期,什么时候能恢复以前的经营状况还是未知数,也许5、6月份人会慢慢多起来。”

徐先生也表示,门店目前属于亏损营业,暂时无法估计何时能恢复。

“现在过来的基本都是老会员,新顾客比较少,以前提前消费的人比较多,但现在大家的消费观念也发生了一些变化。”

记者发现,目前部分健身房通过免费体验、赠卡、优惠促销等活动引流,希望能吸引更多人到店消费。虽然疫情过后人们可能会更加重视健康,健身房人数也会逐步恢复,但业内人士认为不太可能会出现“报复性消费”。

“之后大家的健康理念可能会逐渐增强,但锻炼、运动都不局限于健身房,之后新增会员应该会比现在多些,但不太可能有爆发式增长。”徐



健身房恢复营业后顾客并不多。

先生说。

钟先生同样认为健身房市场出现“报复性消费”的可能性不大。“大多数人的健身意识都不高,加上到健身房锻炼也并不是刚需,疫情又对部分人群的收入造成了一定影响,因此疫情过后愿意花钱健身的人可能也不会激增。”

居家健身受欢迎

疫情发生后,不少热爱锻炼的人都在家跟随网上的视频开始了“云健身”,“居家健身”在疫情期间也成为了高频词。

据了解,桂林部分健身房也通过网课、直播等形式帮助市民居家健身。徐先生告诉记者,2月6日起,公司就在抖音账号上推出了瑜伽、尊巴、力量训练等各类直播课程,同时部分门店的教练也录制了一些适合在家做的运动的视频传至网上。

“这是我们首次推出直播课程,当时的直播课基本都有三四百人观看,随着市民逐渐复工、健身房也陆续恢复营业,现在看直播课的人少了一些。”他表示,为了方便市民居家锻炼,目前直播课仍继续推出。

疫情期间,部分市民也购买了健身器材辅助锻炼。家住翠竹路的刘女士2月份时就在网上购买了动感单车、折叠跑步机、拉力带等健身用品,直到目前她仍以居家锻炼为主。“虽然疫情逐步好转,但我还是尽量不出门,除了借助跑步机、动感单车锻炼之外,平时也会跟着网上视频做些简单的运动,既不用外出又保证了每天的运动量。”

8日下午,记者在新高万达的迪卡侬看到,几位市民在店内挑选哑铃、弹力带、跳绳等商品。该公司相关负

责人介绍,从桂林2家门店的情况来看,2月份时,适合室内健身的运动产品成为销售主力,跑步机、踏步机、蹦床、瑜伽垫、跳绳、弹力带、哑铃等产品是当时的销售爆款,成为市民居家锻炼的首选。“这两个月有市民陆续添置各种健身产品,店里的一款折叠跑步机特别受顾客欢迎,从2月到4月一直是销量第一名。”

该负责人介绍,3月份疫情较为稳定后,相关的室内健身产品也仍然畅销。“之前很多人是通过官网或本地微信群购买,现在门店的顾客也明显变多,4月第一周客流已超过2月份一整个月。”

业内人士提醒,市民在家中跟随网络视频锻炼时应量力而行,尽量不要选择强度太大的训练。特别是此前没有接受过专业指导的市民,可先向专业人士请教后再进行,避免因动作不标准而受伤。

记者唐霁云 文/摄

交房通知

尊敬的业主:

由我公司开发建设的尚玺17#、18#楼房屋已达到《商品房买卖合同》交付条件。请尚玺17#、18#楼业主分别于2020年4月30日、6月30日(交房时间为9:00-17:00)正式办理集中交房手续。

请业主本人携带有效身份证件、购房合同、发票、桂林银行卡及交房时应付的费用、款项等,到物业服务中心办理房屋交接手续。具体注意事项,详见《入伙通知书》。逾期未办理的,将按合同的有关约定执行,请各位业主相互转告。

特此通知。

详询:0773-3686999/888

桂林汇荣建设开发有限公司

2020年4月10日